

Для общей Отчеству славы



Этот день стал отмечаться российским студенчеством после указа императрицы Елизаветы Петровны об образовании Московского университета «для общей Отчеству славы». Татьянин день совпал с началом студенческих каникул, а поскольку церковь святой мученицы Татианы стала домовым храмом Московского университета, то и 25 января стал Днем студентов.

Имя Татьяна связано своим происхождением со святой мученицей Татианой, жившей в Риме в III веке.

Особое место среди женщин, носивших это святое имя, занимает вторая дочь царя Николая II и императрицы Александры Федоровны великая княжна Татьяна. Из всех царских детей она обладала наиболее сильной волей и твердым сложившимся характером, прямой, честной и чистой натурой. Она была умна, развита, любила хозяйничать, особенно вышивать и гладить белье.

Через несколько недель после начала Первой мировой войны семнадцатилетняя великая княжна выступила инициатором создания в России «Комитета Ея Императорского Высочества Великой княжны Татианы Николаевны для оказания временной помощи пострадавшим от военных бедствий».

Как известно, княжна Татьяна разделила трагическую судьбу своей семьи в 1918 году, ей шел 22-ой год. После августа 2000 года, когда Русская православная церковь прославила в лики святых царскую семью, в святцах появилась еще одна святая с именем Татиана — Татиана Николаевна страстотерпица.